

收藏投资 跟随热点好赚钱

□晚报记者 来从严 实习生 李威/文 晚报记者 马健/图

24枚全套的“熊猫金币”可以换一辆“宝马”车,这是2006年一条震惊业界的新闻,而这正是收藏品受宠的缩影。在短短几年时间内收藏界不断冒出新的热点。一直以来瓷器、字画等传统艺术品是市场的主导,随着社会的发展,金银币、彩票、大开本的优秀题材连环画等异军突起。收藏投资作为一种新的理财方式,正经历一波新的火爆行情。



收藏投资热点频现

“近年来,我国收藏市场风头渐盛。从古代的青铜器、陶瓷、书画、钱币、文房四宝到现代的革命史料、钟表、根雕、书签、烟标等花样繁多的收藏品受到收藏爱好者的追捧。不少人将收藏作为投资的一种新方式。”

河南钱币公司市场部邱爽经理告诉记者。

现在很多另类收藏也出现在人们的视野中,一些并非主流的藏品被更多的集藏爱好者所接受,如钢笔、书标等。另外,由于中国的书标全国限量发行,绝版印制,所以这就保证了书标的不可再生性和珍贵性,中

国书标作为代表中国当代文化的“名片”,其市场前景不可小视。

而目前,由于国家出台一系列有利于金银币收藏的政策,现在人们开始重新审视这个曾被冷落的贵族,收藏金银币成为时尚。因其本身的文化性结合题材的文化性,这种珠联璧合的优

势,受到人们的喜爱。

收藏投资应理性

奥运开启“黄金时代”

“目前收藏市场上,与北京奥运会相关的产品收藏投资是最热的。”河南钱币公司罗婷婷介绍。北京奥运会的日益临近给收藏市场注入持续的兴奋剂。近来与奥运会挂钩的收藏产品蜂拥而出,银行连年发行多种金银纪念币、流通纪念币和纪念金条以满足投资者的需求。

“中国人民银行在2006年9月发行的第29届奥林匹克运动会金银纪念币价格由最初的每套8000元左右飙升至现在的16000元,人们越来越喜欢在收藏这块宝地寻金。”罗婷婷说。据了解,奥运纪念币中国人民银行准备于2006年到2008年分三组发行,每年一组,共发行金币9枚,银币14枚。

从纪念性金条方面的消息看,目前与“北京奥运会”相关的本色金条前三组价格也频频窜高。2005年开始发行的“北京奥运金”本色金前三组中第一组发行时的最低零售价格是135元/克,目前市场价格已达到330元/克,涨幅超过70%。

目前收藏市场火热,新的收藏品不断推出。“2007年金银币发行计划,除了传统的熊猫币、生肖币以及奥运第二组币外,应该还有其他题材的纪念币,比如女足世界杯金银币5个左右。”一位河南省钱币有限公司人士透露。

面对种类如此繁多的收藏品,投资者应该擦亮自己的慧眼。因为收藏的特殊性,它对收藏者本身资金、胆识、眼力、学识等方面都有较高要求。现在由于很多拍卖行都实行“不保真”原则,所以购买到赝品的事时有发生。相关专家建议,新入门的收藏爱好者在拍卖前入手。在拍卖前藏家应先仔细观察真品,把握它的具体细节特征,在拍卖中,藏家可结合先前的体会进行直观地比较,这样买到真品的机会就大多了。

另外,在买藏品时,收藏者还要注意市场行情。要先弄清楚这个藏品的价值有多大,了解它的长期走向。既然是投资,只有收藏真正有价值的真品才能达到投资的收益。

相关链接

从1984年至今,中国人民银行共发行39套51枚纪念币,由于纪念币风格独特、制作精致,加上发行数量有限,它们在收藏界备受青睐。纪念币收藏逐步走向大众。我国纪念币不仅具有极高的艺术价值、经济价值,更具有极高的历史价值,可以说,收藏一套纪念币等于收藏了一份沉甸甸的历史。收藏也要讲政治,有强大政治生命力的纪念币已越来越为广大收藏爱好者所重视和喜爱,成为一种挥之不去的纪念币情结。

现在更多的人将收藏作为一种投资。由于纪念币有重大的题材、制作精美、发行数量相对较小等特点,从而决定了金银纪念币成为特殊收藏品所具有的特殊投资价值。近年来金银纪念币的升值速度相当惊人,投资者从中谋取很大的差价利润,因此金银纪念币成为当下人们追逐的对象。

第一套人民币自1955年退出流产后,收藏价值一路狂涨,从1975年的6千多元飙升到2006年的300万元天价。但全球仅存30余套,拥有者不愿意拿出来,导致有价无市。

300万买不到“第一套人民币”?

为此,国家金融部门决定破例发行“彩银浮雕版第一套人民币”,以抢救濒临危机的“第一套人民币”。全套以总重1458克(接近3斤)的纯银打造全部的62枚第一套人民币;国家还特批发行配套专用纪念邮票124枚纪念这件盛大的事件。

拯救大行动:彩银版“第一套人民币”破格发行

第一套人民币,比大熊猫还珍贵

第一套人民币,作为新中国货币的开山鼻祖,1948年12月1日正式发行,1955年5月10日正式退出流通,12种面值共62枚,现在价值300多万,是真正的纸币之王。由于99%以上的数量被国家回收并全部销毁,散落在民间的,也因年代久远所剩无几。据统计,全世界的存世量仅30余套,随着时间的推移,极易损坏、褪色,保存难度极大,可能会越来越少,甚至有濒临灭绝的危机。

拯救大行动:彩银版“第一套人民币大全套”破格发行

为了抢救第一套人民币,国家破例批准发行全套62枚彩银版“第一套人民币”,面向全球发行仅5000套。据悉,社会各界多年前就极力呼吁国家采取行动,抢救第一套人民币。如果不是为了避免让新中国货币的鼻祖失传,国家绝对不可能破格推出“彩银版



图为国家法定造币机构制造的彩银版“第一套人民币”。

一套人民币”,并且用纯银这么珍贵、特殊的材质制造。

国家法定造币机构制造,和原票一样珍贵

国家法定造币机构,使用国家高度机密的印钞技术和造币技术,彩银版“第一套人民币大全套”的品质,代表了国际最尖端的印钞和造币技术,可以永久珍藏。根据《中华人民共和国人民币管理条例》的相关要求,人民币藏品必须经国家批准。这就意味着杜绝了重复再版的可能性,所以说,彩银版第一套人民币的收藏价值,和原票一样珍贵。纯银是国际流通领域公认的“硬通货”,近来,国际银价涨幅高达25.9%,彩银版“第一套人民币”纯银重达1458

克,光“收藏银”的价值就接近2万元,只销售19600元,是因为国家机构纯粹是在做拯救第一套人民币的社会公益事业。

只有5000套,以后永不再版,价值潜力必将爆发

中国有近9000万收藏爱好者,全球有六亿收藏迷,对第一套人民币的收藏有着巨大的需求,收藏彩银版“第一套人民币”就相当于收藏了第一套人民币,第一套人民币目前在货币收藏市场上仍然以年20%的速度递增着成交价,这是个千载难逢、以后永远也不会再有的财富机遇,错过了将终身后悔!第一套人民币大全套从90年代到现在,升值了80多倍,原票价值更是高达300万,还在继续增

值中。业界断言:纯金及纯银微缩的第二套、第三套人民币升值都如此之快,彩银版的“第一套人民币”的增值前景更将不可估量!

深度追踪:彩银版第一套人民币,等于收藏原币

第二套人民币纸币退出流通,人民币藏品空前高涨:近日,钱币收藏资深人士高先生预定了2套彩银版“第一套人民币”,高先生表示:“第二套人民币纸币退出流通,人民币相关藏品肯定会大涨!第一套人民币大全套的升值速度像火箭一样,90年代初才2万元,现在就300多万,所以别人根本不愿意出手。现在第一套人民币快消失了,而且国家才推出5000套这么少的量,不增值都不可能。”

一代收藏,几代受益:退休干部岳老先生近日得知彩银版“第一套人民币”的发行消息,他第一时间赶到现场购买了2套,岳老激动地说:“我用过第一套人民币,对它有着深刻的感情,收藏彩银版第一套人民币等于收藏了第一套人民币原币,以后可以当作‘传家宝’把它送给孙子和孙女,也等于为他们储藏了一笔不小的财富呢!”

商务人士青睐高端藏品“彩银版第一套人民币”:从事外贸经营多年的许经理说:“彩银版‘第

一套人民币’全球只有5000套,对比一些金银珠宝类藏品,价值要高很多,而且包装也很高档,摆放在书架上很有档次,必要时送给朋友和客户也很有效果,我专门带着支票来,准备买8套。”



人们争购彩银版“第一套人民币”现场照片

发行公告

全国最后1000套,六月底全面停止发行,千万别错过最后的财富机会,每天配额有限,请电话预约。河南授权发行点:郑州市嵩山南路168号郑州市博物馆一楼大厅左侧;发行专线:0371-65217668,全球限量5000套,每套统一价格19600元。